
 

 

 

 

 

 

 雨の日が続くこの季節、外で思いきり遊べない日もありま
すが、子どもたちは教室内でも工夫しながら楽しい時間を過
ごしています。じめじめとした気候の中でも、この時期の過
ごし方について、子どもたちとともに考えて過ごしています。 
さて、５月３１日（土）には、本校第１２３回の校庭運動

会が開催されました。開催前の２週間ほどは毎日天気予報と
にらめっこをしながら、開催の可否についてあらゆる方向か
ら検討して参りました。刻々と変わる天気の予報に一喜一憂
しながらも、子どもたちは毎日の練習に熱心に取り組んでい
ました。その頑張りのおかげか、当日は校庭のコンディショ
ンがよい中で開催することができました。願いがこもった大
きなてるてる坊主を本部前に飾りスタートした運動会は、開
会式から子どもたちが「主催」のプログラムとなりました。  
この日を迎えるまで、子どもたちとともに運動会の主役と

して、各競技の組み立てなどについて、主体的に考え、議論
し、作り上げていく様子が随所に見られ、どの競技でも日々
の子どもたちの活動の様子を生き生きと披露することができ
ました。ご参観いただきました皆様には大変多くの声援を賜
りましたことに感謝申し上げます。また、運動会の特別日課
につきましても、各ご家庭でご配慮いただきましたことに深
く感謝申し上げます。 

 

 

 
○配布物のデータ配布の取り組みについて 

環境負荷低減と経費節減を踏まえ、学校だより等の配布を tetoruで行います。今後は他の通知
等も tetoruでの配信に移行していく予定です。電子データではなく紙での配布をご希望される方
は担任までお伝えください。ご希望を伺いましたら、当面は個別に紙でも配布します（２学期以
降は原則電子データになります。ご了承ください）。なお、学年や内容により、今後も紙での配布
を継続していくのもありますのでご注意ください。 

 
○３者懇談のご案内について 

３者懇談の開催について、ご案内を配布しました。ご確認ください。 

 

 

 
 
 本年度も非違行為根絶に向けて、本校教職員は研修を深めております。これは年間を通して計画
的に職員自らの見識を深め、自己の在り方を見つめなおすことを通して、非違行為の未然防止に務
めることを目的としています。 
 ４月３０日には、非違行為の未然防止の環境づくりと危機管理マニュアルの確認、事故対応など
について、具体の事例をもとにして確認し合いました。 
 ５月１４日にはコンプライアンスの遵守について学び合い、不祥事を自分ごととして捉えること
の大切さを確認しました。 
 ６月４日には事故防止を学級づくりの観点から捉え、小グループでの話し合いを通して、児童が
より安心して生活できる環境づくりの具体を考え直しました。 
 今後も年間を通して、非違行為防止等の職員研修を行ってまいります。 
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令和７年３月に山ノ内町では子ども基本条例が施行されました。これを受けて、本校でも「こど

もまんなか」に「一人ひとりのこどもが自分らしく活きる」学校づくりに努めております。 
通知表、懇談会についても、職員で検討を重ね、今年度より「通知表２期制」および「懇談会を

３者（児童・保護者・学校）で行う」方向で実施したいと考えております。以下、実施の理由をま
とめましたのでご確認ください。 

 
＜３者懇談会実施、２学期末の懇談会について＞ 

本校では、１学期末、２学期末に保護者懇談会を予定しています。１学期末については、これま
で保護者・担任の２者で行っておりましたが、今年度より、児童も参加する３者懇談会にします。 
〇 １学期の学びを振り返る場に、児童自身が参加することで、担任や学校がおうちの方へ自分の
姿をどう報告するのか、同席することで安心すると考えます。自分の評価です。お子さまの前で
伝えたい。話の中でお子さまが自分自身の可能性をもっと感じてほしいと思います。また、悩み
や不安があれば共有し、どのように向き合っていくか、３者で考えたいとも思います。成長の具
体の姿から互いに喜び合い、悩みや不安についても共有しながら、一緒に考える場としたいと思
います。１学期、新たな生活の様子、担任が替わったクラス、学年が上がり張り切っている活動
の様子等々、発達段階に応じた新年度スタート時の姿を共有し、夏休みの過ごし方、２学期へと
つなげていくための大切な懇談会と考え計画しております。 

〇 ２学期末の懇談会は希望者懇談会とし、児童・家庭・学校のそれぞれ必要に応じて、より柔軟
な懇談の場を設けます。体や心の悩みや不安、学習の不安、発達に関わること、友達関係等々、
担任だけでなく希望する職員との懇談も可能です。この懇談により、安心して冬休み、新年を迎
え、３学期、安心して楽しい学校生活が過ごせるようにしていきます。（３者、２者、希望可） 

  
＜通知表２期制について＞  
昨年度まで１～３学期の３回に分けてお渡していた通知表を観点別とし、年間２回お渡しする方

法にします。１年間を２期に分け、１回目１０月３日（金）、２回目３月１６日（月）にお渡しし
ます。 
〇 これまで学期ごと３回に分けて学習、生活等の評価をしてきました。２学期（８月下旬～１２
月下旬）と３学期（１月上旬～３月中旬）との学習の成果を分けて評価する際、３学期は非常に
期間が短く、学習成果のまとめの時期に入ることや ESDまとめの集会や児童会行事などの年間を
通しての学びの振り返り活動が増えます。１，２学期の評価とは異なる学習が多い中で、２期制
として学びを観点化して評価することで、より児童の学びの記録として振り返りやすい通知表に
なると考えております。 

〇 １年間の折り返しの時期（１０月３日）に通知表をお渡しすることで、学年前半の学びを振り
返り、後半に向けて、どのように取り組んだらよいか、お子さまが具体的に目標を持てるように
サポートし、おうちの方にもその取り組みを見守っていただきたいと考えております。 

 
上記以外にも、本校では日常的にご相談していただけるような環境づくりに努めてまいります。 

どんなことでも遠慮なく、お電話いただくか、ご来校ください。 
 
今後も子どもたちが安心して健やかに成長できる、学校づくりに努めてまいります。保護者の皆

様には今後ともご理解とご協力をお願いいたします。 
 

PTA の皆様 ありがとうございました。 
５月１５日には PTA奉仕作業がありました。校地内の普段手が入らない部分を整備していただく

ことができ、大変ありがたかったです。子どもたちが安心して教育活動に取り組む環境が整ったこ

とに深く感謝申し上げます。当日は６年生の児童も参加し、一緒に作業ができました。自分達の学

びの場を大人と一緒になって整える活動から学んだことは多くあったと思います。 

また、運動会の後片付けの際にも、天候が悪い中大変多くの皆様にお手伝いをいただきました。

改めて地域・保護者の皆様にお支えいただいていることに職員一同感謝の気持ちで一杯です。今後

ともご理解とご協力の程よろしくお願いいたします。 


